

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTÍN, 7
TELÉFONO NÚM. 25

APARTADO NÚM. 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚM. 25

Asuntos del día

La Compañía de ferrocarriles del Norte se resiste a aceptar el dictamen del Instituto de Reformas Sociales respecto a la huelga de ferroviarios.

En la última reunión que celebraron el ministro de Fomento y el director de la Compañía discutieron largamente sobre la base sexta del dictamen, relativa al aumento de sueldo en un real a los empleados que perciben 100 pesetas anuales.

El señor Boix manifestó al ministro que no podía tener aplicación dicha base a tales sueldos, pues no lo son, sino únicamente gratificaciones que da la Compañía a las mujeres guarda-vías, las cuales tienen a sus maridos que ganan dos pesetas y los demás derechos de todos los empleados, insistiendo durante la discusión varias veces en que no era sueldo el que disfrutaban las guarda-barreras, sino gratificación.

Por último, dijo que se abstenía de dar contestación categórica sobre la aceptación del dictamen, mientras no se reuniese el Consejo de Administración de la Compañía.

La obra realizada por el Instituto se ha reconocido como inspirada en un franco deseo de evitar la reproducción de la huelga, y hay quien pudo observar cierta parcialidad en favor de los obreros ferroviarios.

Nosotros, ajenos a esta apreciación, deseáramos que no se volvieran a citar recelos y suspicacias por parte de nadie, y que la Compañía y los obreros, si en algo admite rectificación el informe del Instituto, se allanen a verificarla con serena discusión, sin llegar a extremos que a todos originan perjuicios y molestias.

El banquete que el Círculo Mercantil de Madrid ha dedicado a nuestro senador señor Matesanz por su nombramiento para la dirección general de Aduanas, ha tenido otro motivo más para llamar nuestra atención. Este motivo es el discurso pronunciado por el ministro de Hacienda.

Dicen los que le oyeron que el discurso ha sido de toros vivos, de combate, en el cual se han recordado antiguas campañas del joven e ilustre titular de las finanzas españolas. Esta impresión y alguna frase suelta recogida en la reseña de los periódicos, nos dan a entender que el discurso se las trae.

El señor Alba prevé que todo este pleito en que andan sus proyectos es muy posible que concluya con un pronunciamiento de desahucio, en que sea el quien haya de sufrir el lanzamiento a título de sacrificio, y como no es hombre que se avenga a salir tan modesta y pacíficamente del Consejo de ministros, se prepara a recoger una significación económica en consonancia con sus antecedentes y la ha encontrado en la Unión Nacional, de la que no sabemos si ya se acordaba.

En suma; esos tonos vivos del señor Alba; ese hablar de una caída envuelto en una bandera, nos parecen, en hombre tan prudente, el anuncio de una crisis

para fin de Noviembre y acaso el alborar de una disidencia a plazo más largo.

Teatro Miñón

Estreno de «Fantasmas»

La compañía López-Lagar estrenó el sábado en el Teatro Miñón la comedia en dos actos del insigne escritor Linares Rivas, titulada «Fantasmas».

La obra en cuestión pertenece a la clase de producciones escénicas que últimamente ha escrito el insigne autor, y plantea un problema trascendental basado en acontecimientos de los que surgen con frecuencia en la vida.

Es, en resumen, una de esas obras que hacen pensar al público intensamente, pues cada uno de los personajes simboliza un estado ó un vicio social.

No hay para que decir que, tratándose de una obra de Linares Rivas, las escenas están admirablemente observadas y el diálogo es fácil, natural y elegante.

La señorita López-Lagar hizo una creación del papel de *Angelica*, siendo muy aplaudida, así como la señorita Gil, en el papel de *Rosario*.

Muy bien la característica señora García; la señoritas Abad y la señorita Garcés.

De ellos sobresalieron, como siempre el joven y notable actor señor Soler-Mari, y los señores Sáez y Ruste.

La representación de la divertida comedia «Los Hugonotes», que se puso en primer lugar del programa, hizo pasar un rato delicioso al público.

Distingúense la señora Abad, señoritas López-Lagar, Gil y Garcés, y los señores Soler (S.), Sáez, Estévez, Martiánez, Ruste y López.

La entrada, fluja.

La función anunciada para anoche tuvo que suspenderse por indisposición del actor señor Sáez.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Condecoraciones.—Se concede placa de la orden de San Hermenegildo al teniente coronel don Timonario Payrats y al comandante don Leopoldo Saigado.

También le es concedida cruz de la misma orden al primer teniente don Pedro Corella.

OFICINAS

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio al oficial tercero don Antonio Rodríguez.

ASUNTOS GENERALES

El Regimiento de ferrocarriles.—Teniendo en cuenta la conveniencia de que en el Regimiento de ferrocarriles existan antecedentes de todo el personal ferroviario sujeto al servicio militar, para casos de movilización y huelga, y ya que, por tener que radicar la documentación de los individuos exceptuados en las cajas de recluta, hasta pasar la revisión reglamentaria, no puede ser enviada la documentación al expresado regimiento, se dispone que por las referidas cajas de recluta se remita relación nominal de los mencionados individuos exceptuados al regimiento de ferrocarriles.

Hojeando la Prensa

La Epoca censura al ministro de Hacienda por el discurso pronunciado en el banquete al señor Matesanz.

El señor Alba solicitó el concurso de las clases mercantiles para su obra, pero sin decir cuál haya de ser esa obra. «Invocar el recuerdo de las campañas de la Unión Nacional—añade—no es bastante para que conozcamos esa obra, ni es suficiente tampoco hablar de la podadera y de la guerra a los parásitos del Estado. Con eso se pueden soliviantar pasiones, no formar una opinión capaz de sostener una obra de gobierno.»

España Nueva ataca al Gobierno por su actitud ante el pleito de los ferroviarios.

«Hecho público—dice el colega—el informe del Instituto de Reformas Sociales, y públicos también los compromisos contraídos con los obreros por el jefe del Gobierno, resulta ahora que el ministro de Fomento se está esforzando por convencer a la Compañía de que debe aceptar la base sexta del uniforme aludido. Es decir, que éste no es admitido por la Empresa, ni siquiera en aquella parte—la susodicha base—que se refiere al aumento de un real en los jornales ó sueldos inferiores a 1.500 pesetas anuales.»

El Liberal canta una loa a la Constitución y lamenta que en España sólo se respeten las libertades cuando no hay ocasión de hacer uso de ellas.

Se ocupa La Acción de los propósitos del Gobierno de suprimir el juego y dice:

«Entiende el Gobierno que no se debe jugar? Pues es inconcebible que autorice el juego y que cobre dinero a quienes llevan la banca.

«Entiende que se debe jugar, y por eso lo autoriza ó impone un tributo? Pues no se explica cómo rectifica su propósito porque advierta la posibilidad de una interpolación ó se encuentre a un sereno con la cabeza rota.»

Comisión de Cuéllar en Madrid

Ha regresado la comisión de Cuéllar que había ido a Madrid para gestionar asuntos de interés local.

La comisión, formada por los cuatro diputados provinciales por el distrito señores Alvarez, Esteban y Torre (don Julio y don Felipe) ha visitado, acompañada del diputado a Cortes por dicho distrito, excelentísimo señor marqués de Santa Cruz, y del senador señor Matesanz, a los ministros de Fomento é Instrucción pública, para recabar la reparación de la carretera de Cuéllar a Valladolid, el mejoramiento del servicio de automóviles, que tantas quejas origina, y la graduación de las escuelas nacionales de aquella villa.

La comisión viene muy bien impresionada del resultado de sus gestiones.

EL CONCURSO DE «LA ACCIÓN»

Trabajo del Sr. Martín Crespo

El periódico La Acción insertó en su número del viernes el trabajo del regente de nuestros talleres señor Martín Crespo, premiado en el concurso obrero abierto por dicho periódico.

A continuación insertamos los más salientes párrafos del trabajo de referencia:

«El problema social tiene en cada nación, en cada pueblo, sus características; pero los conflictos entre el capital y el trabajo, aunque son menos frecuentes, tienen más difícil solución allí donde la organización societaria se manifiesta poco ostensible. Y es que nadie puede poner en duda que el individuo que vive comprometido con sus derechos y con sus deberes discierne con más serenidad de juicio, es más consciente que el que se divorcia de sus semejantes, cuando con éstos ha de realizar una acción común.

Todos hemos preconizado como verdad inconcusa y axiomática que el individualismo caerá arrollado y maltrecho el día en que reaccione en nosotros el deseo de redimirnos a impulsos de nuestra voluntad. Si en este axioma se encierra el complejo problema societario, por muy optimistas que fuéramos no podríamos vislumbrar una inmediata solución, porque la reacción que se manifiesta actualmente se desvía de su cauce natural; no busca el contacto de la inmensa corriente de la voluntad humana, sino que hace estéril é infructuoso todo esfuerzo, toda iniciativa.

El individualismo, por móviles egoístas, camina aislado de todo cuanto siente recelos. Así son el capital y el trabajo; marchan en dirección opuesta; y mientras el primero, orgulloso de triunfo, desea ver a sus plantas, oprimido, al trabajo, éste se revela airado, pretendiendo demostrar que él, que produce el capital, no puede consentir humillaciones.

De esto se desprende que por el momento no puede dejar sentadas el obrero cuáles pueden ser sus reivindicaciones, mientras no se rompa ese eterno antagonismo entre los de arriba y los de abajo, y cada cual en su esfera, sin conceder superioridad al que explota con la exposición de su capital, ni al que produce con la fuerza de sus músculos y de su inteligencia, comiencen al unísono esa gran obra de reconstrucción, de nueva vida, que, por encima de todo, tendrá el valor de que cese la lucha que engendra el odio de clases.

Mientras esto llega—¡y cuánto lamento sentirme pesimista de que se pueda realizar!—debemos ir pensando en sociabilizar el trabajo para las pequeñas empresas, con lo cual llegarían íntegros a manos del obrero el producto y la utilidad; encanecemos la idea de asociación por los nuevos derroteros de mutualidad y previsión, poco extendidos en España, pero de innegables y positivos resultados, ya que han de redimirnos de la miseria en las enfermedades, en el paro forzoso y cuando, faltos de fuerzas nuestros músculos y perdidas nuestras energías en el rudo batallar del trabajo, tuviéramos que vernos en el arroyo; prestemos mayor atención a la propaganda cooperativista, y no olvidemos que hay que elevar nuestro intelecto para no ser parias y desgraciados.

En el orden político, no participo del criterio de los que opinan que el obrero no debe tener otra política que la del trabajo. El partido socialista español ha perdido parte de su integridad, ha vulnerado su decantada pureza, desde el momento en que, amalgamado con los partidos de la izquierda, se significa por su exagerado radicalismo, olvidando dónde están los verdaderos intereses del proletario. Hay que rectificar, para no seguir siendo instrumento manejable, confundido con la populachería.

Carlos MARTÍN.

Las fiestas de la Coronación

La cofradía de la Fuencisla

Ayer se reunió la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, para tomar acuerdos referentes a las próximas fiestas de la Coronación.

La cofradía costeará un novenario a la Virgen, cuyos ejercicios tendrán lugar por la mañana y en la tarde en la carrera que ha de recorrer la procesión.

Reunión de los gremios

La reunión de los gremios segovianos convocada para ayer en la casa número 4 de la calle del Seminario estuvo muy concurrida.

Se acordó levantar un artístico arco frente a la Casa de los Picos é iluminar aquél con toda la profusión y esplendor que lo permitan los donativos que se recauen.

La corrida de toros

Con objeto de contratar a los maestros, hoy ha salido para Madrid la empresa de la proyectada corrida de toros que ha de celebrarse con motivo de las fiestas de la Coronación.

Probablemente volverá «Galito», cuya faena en la tarde del día de San Pedro tanto gustó y es posible que en la combinación de matadores entre Ballesteros.

A los maestros interinos

Suscripta por D. Juan Martín Manrique, de Otones, recibimos una carta, en que se hace un llamamiento a los maestros interinos, sin servicios anteriores a 1.º de Julio de 1911, y a las asociaciones profesionales, recabando su apoyo para la reforma del artículo cuarto del real decreto de 21 de Agosto del mismo año, en el sentido de que dichos maestros puedan también ingresar, mediante concurso, en el escalafón del Magisterio.

Los que consideren justa la petición deben elevar instancias al ministro solicitando la citada reforma, ó remitir su adhesión a nuestro comunicante, acompañada de un sello de veinticinco céntimos.

SUSCRIPCIÓN

para la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla

Unos niños y niñas devotos de la Virgen, 1'35 pesetas; una familia devota de la Virgen, 5; don Julián Ruiz, 1; doña María Díaz de Liaño, viuda de Sevillano, 5; don Jerónimo Arenal, 5; Comandancia de Artillería de Barcelona, 60; señor comandante

de Artillería don Manuel Lassa y señora, 15; don Modesto Fuentes Ballesteros, de Escarabajosa de Cabzas, 1; doña Librada Pascual, de H., 1; una devota de la Virgen, S. M., de H., 1; doña Upiana Galindo, 1'50; don Conrado Fresneda y doña María Lotero, desde Buenos Aires (Argentina), 25; doña María Fuencisla García Jerónimo, 1; doña Mannela Gómez é hijos, 1; don Atanasio Cabrero y señora, 5; don Manuel Tapis, comandante retirado, de Caballar, 5; doña Emilia Barrera de Nongués, 3.

Doña Francisca Monte, viuda de Bonilla, de Sepúlveda, 3 pesetas; Cámara de Comercio de Segovia, 50; los niños José, Luis y Magdalena Valor Mateo, 1; doña Nicomora González, 1; don Frutos González y doña Concepción Aguado, 5; los mismos señores en memoria de su difunta madre, 1; Tomasa Antona, sirvienta, 0'50; una familia devota de la Virgen, 5; doña Vicenta Avila Palacios, de Nava de la Asunción, segundo donativo, 1; don Cirilo Herranz Miguel, maestro de Nava de la Asunción, 3'75; los niños de dicha escuela, 4'80.

Lista de Madrid:

Señores de Armenteros, 5 pesetas; don Rafael Moreno, 5; señorita María Fernández Montano, 5; don Justo Santos, 15; doña Enriqueta Carral, 15; señorita Ramona Santos, 5; señorita Esperanza Santos, 5; señorita Josefina Santos, 5; señorita Milagros Santos, 5; señores de Muñoz, 2; señores de Sangro, 5; señores de Zúñiga, 2; señora viuda de Montero, 5; don Luis Saavedra y Patiño, 5; señora de Orduña, 1; señora de Sánchez Guerra, 2; señora de Muro, 2; señora condesa de Vigo, 5; excelentísimo señor general Cabillo, 15; excelentísimo señor general Garrido, 15; excelentísima señora marquesa de la Frontera, 5; excelentísima señora condesa de Valmaseda, 5; excelentísimos señores marqueses de Portazgo, 5; excelentísimos señores marqueses de la Pu. blica de Rocamora, 10; don Antonio Molina y doña Benilde Hernández de Molina, una moneda francesa de oro y 20 pesetas; don Ricardo Gasque y doña Margarita Pérez Castrobeza de Gasque, una moneda de oro francesa y 20 pesetas; don Bernardo y don Luis Gasque y Pérez Castrobeza, unos gemelos de oro y diamantes; doña Teresa Catáneo de Gimeno, moneda de oro de Isabel II y 2) pesetas; doña Amalia y doña Adela Velasco, segovianas, una moneda de oro antigua y 5 pesetas.

D.ña Matilde Morales de Ballesteros, 5 pesetas; Valentina Benito, sirvienta, 1; excelentísima señora doña Teresa Morales, viuda del general Ollero, 5; señorita María Luisa Lorente Regidor, 5; doña Emilia Arévalo, viuda de Márquez, 5'50; señorita Enriqueta Márquez, 2; una devota de la Santísima Virgen, 2'50; doña Elvira Sancho, 1; don Joaquín Vela Benito, soldado en Melilla, segoviano, 1; señoritas María y Angeles Rodríguez Matesanz, 25; doña Benita Oñate y Ruiz, 5; la misma señora en memoria de su prima Isabela, 5; señorita Isabel López Oñate, 5; excelentísima señora doña Antonia Doderó de Cabello, 5; don Restituto Tena, 1; don Angel Martín y doña Dorotea Bernardos, 5; doña Soledad Ruiz de Corres, don Mariano Laros Cibatti, su señora é hijos, un aderezo y dos pulseras de oro y perlas y 300 pesetas; doña Amalia Castillo, viuda de Calderón, 5; señorita Concepción Castillo, 5; don Alejandro García del Pozo, 5; don Patricio Mardomingo y doña Carmen Velasco, 2; doña Gertrudis Mardomingo, 1; don Francisco Velasco, 1; doña Cristina Mochales, viuda de Casas, 5; doña Angela Pérez, viuda de Oñero, 10; doña Patricia Montero, viuda de Montenegro, 1; señorita Andrea de Oñate y López, 25.

LA PEÑA CASTELLANA

Excursión á Segovia

Ayer, de madrugada, llegaron á Segovia los socios de «La Peña Castellana», de Valladolid, inscriptos para tomar parte en la excursión á La Granja, organizada por aquella sociedad.

Los excursionistas visitaron el Acueducto, la Catedral y otros de nuestros principales monumentos, saliendo para La Granja á las nueve.

A su llegada complementaron á la Infanta doña Isabel, que estuvo efectuosísima con los viajeros y dió orden de que les fueran enseñados el Palacio y los jardines.

En el correo de la noche regresaron los viajeros á Valladolid, muy satisfechos de su excursión y muy agradecidos á las atenciones y facilidades que se les han prestado y de las cuales nos ruegan los excursionistas nos hagamos eco desde estas columnas.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

El Espinar

Novillada benéfica

Con motivo de las fiestas de la Virgen y San Roque, el día 16 del actual se verificará en la plaza de toros de esta villa una corrida de novillos toros, á beneficio del hospital municipal.

Se lidiarán cuatro hermosos ejemplares de la ganadería de don Domingo Rodríguez-Arce, de esta vecindad, por las siguientes cuadrillas:

Espadas, Hipólito Zamel (Infante) y José Fernández (Cocherito de Madrid). Banderilleros, Andrés Rojo (Rojillo), Serafín Uria (Barbero), José Sirvent (Jonfite) y Angel Linares (Sastre).

Sobresaliente de espada, sin perjuicio de banderillear, Andrés Rojo. La corrida empezará á las cuatro y media en punto de la tarde, y las puertas de la plaza se abrirán con dos horas de antelación.

Amenizará el espectáculo la banda de música «La Popular», de Segovia.

Precios de la localidad: tendido de sol, 0'50 pesetas; tendido de sombra, 1'50; asiento de palco, 2'50.

4-8-16.

Corresponsal.

LA GRANJA

Gran animación.—La Peña Castellana y los exploradores.—Carrera de caballos.—Músicas.

Hoy ha sido día de gran animación en este Real Sitio.

De Segovia llegaron los exploradores, al mando del señor Vidaurreta. Oyeron misa en la iglesia del Cristo y por la tarde fue-

ron revistados por la Infanta Isabel, presidenta honoraria de la Institución, quien obsequió con una merienda á los muchachos.

También llegó la caravana de excursionistas de la «Peña Castellana», de Valladolid, internándose por los jardines y admirando las bellezas que encierran.

Por la tarde, hubo carrera de caballos en la pradera del Hospital, reinando grande animación.

Amenizó la fiesta la excelente banda del Regimiento de Asturias, tocando también esta música en Palacio durante la cena.

Su Alteza escuchó atentamente el selecto programa, y la numerosa concurrencia aplaudió la obra descriptiva «La cacería», que fué interpretada maravillosamente. En el Blas Club, punto de reunión de la aristocracia, se bailó á los acordes de la orquesta de guitarras y bandurrias.

Corresponsal.

6 Agosto 1916.

Cantalejo

LAS FIESTAS TIJULARES

En los días 15, 16 y 17 del actual, se celebrarán en esta villa las tradicionales fiestas, dedicadas á Nuestra Señora y á San Roque.

Habrás solemnes funciones religiosas y procesión, asistiendo á estos actos el Ayuntamiento, con el batallón infantil, bailes de ruedas y dos grandes corridas de novillos, en los días 16 y 17, lidiándose ganado procedente del campo de Salamanca, por el diestro José Díaz (Relampaguito II) y su cuadrilla.

Durante las noches de los tres días, estarán iluminadas las plazas de la Constitución y de los Novillos, organizándose en la primera grandes bailes de tamboril y dulzains. Los jóvenes organizarán bailes de sociedad.

Corresponsal.

6-8-16.

MAZAGATOS

Un niño ahogado

En Mazagatos, anejo de Languilla, ocurrió á las doce y media del día 5 del actual un desgraciado suceso del que fué víctima Baltasar Aparicio, niño de seis años. Este, en unión de otros dos amigos de la misma edad, se fué al río Aguiar, con objeto de bañarse.

Baltasar se introdujo en un bodón bastante profundo, del cual no pudo salir.

Cuando por sus amiguitos se tuvo noticia del suceso y acudió gente en socorro del imprudente niño, éste era ya cadáver.

Ortigosa de Pestaño

Robo en el tren

Al vecino de Madrid don Abelardo Fernández, que el día 5 del actual viajaba en el tren ascendente número 84, á la llegada á la estación de Ortigosa de Pestaño, un sujeto le robó la cartera, que contenía 175 pesetas en papel, su cédula personal y el billete de Pontevedra á Madrid.

El señor Fernández venía durmiendo y al despertar sobresaltado, sólo vió á un

individuo que sin gorra ni chaqueta corría por los estribos de los coches.

La Guardia civil trabaja activamente para descubrir al autor del robo.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Llegaron los excursionistas de «La Peña Castellana», quienes, después de una rápida visita á nuestros principales monumentos, siguieron á La Granja, donde pasaron el día en la contemplación de las bellezas del cercano Real Sitio.

También los exploradores segovianos emprendieron una excursión á San Ildefonso, siendo revistados y obsequiados con exquisita merienda por S. A. la Infanta doña Isabel.

La Cofradía de la Fuencisla y los gremios celebraron reuniones, relacionadas con las próximas fiestas de la Coronación. Siguió imperando el régimen de fuertes calores que venimos padeciendo, y la vida en la calle, durante el día, era punto menos que imposible, bajo riesgo de asfixia ó lioación.

Por la noche, el concierto en el Salón y el Cine Ideal fueron los espectáculos de tanta.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 8.—Trigésima segunda semana. Sale el Sol, á las 5'18. Se pone, á las 19'22. Duración del día, 14 horas, 4 minutos. Luna sale, á las 15'21; pónese, á las 11'20. Santos de día.—San Emiliano, San Ciriaco y San Mariano. Santos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo. En Santo Domingo el Real, á las seis de la tarde, novena á su titular. En San Millán y en San Miguel, al anochecer, novenas á San Roque.

OBRAS PÚBLICAS

Licencia terminada.—Terminada la licencia que por enfermo le fué concedida, ha vuelto á encargarse de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia don Carlos Corsini, cesando en el desempeño de la misma don Rafael Muñoz, que accidentalmente la desempeñaba.

Replanteo aprobado.—Ha sido aprobado el replanteo previo á la subasta del trozo primero de la carretera de tercer orden de Aranda de Duero á Ayllón, pasando por Linares, ó sea siguiendo el llamado trazado bajo, que los pueblos deseaban, por ser el más conveniente á sus intereses generales.

La carretera de la Cuesta de los Hoyos.—También han sido aprobados definitivamente el proyecto y el expediente informativo de la carretera del origen de la de Villacastín á Segovia al kilómetro tres de la de Segovia y Arévalo, llamada carretera de la Cuesta de los Hoyos.

GOBIERNO MILITAR

El saludo.—En la orden de la Capitania general del día 5 del actual, se dispone que en todos los cuerpos y cantones se dedique media hora diaria á la enseñanza del saludo militar, sin armas ó con ellas, por

ver éste asunto de capital importancia que revela la disciplina é instrucción del Ejército.

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, teniente coronel de la Zona, don Fernando Ruiz Merás; hospital y provisiones, tercer capitán de la misma; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De sociedad

Viajes

Ha regresado de su excursión veraniega, con su distinguida familia, el arquitecto provincial don Benito Castro de Rueda.

—Ha salido para Carbonero de Abusín la bella señorita Emelia Vázquez, hija de nuestro querido amigo el médico de dicho pueblo don Maximino.

—Ha marchado de temporada á sus posesiones de Vegas de Matute, doña Apolonia Sanz de Cubo, con su bella hija Milagros, y el comandante de Infantería don Juan Alvaro, con su linda hija Marina.

—Hemos tenido el gusto de saludar al primer teniente de Artillería don Luis Parralé.

—Se encuentra en esta población el comandante de Artillería don Leopoldo Gorostiza.

Testimonios de pésame

Los señores de Domingo Ampuero (don José) están recibiendo numerosos y sentidos testimonios de pésame por el fallecimiento de su encantador hijo Pepito.

Nos hacemos muy de veras al legítimo dolor de los padres del finado.

Almorzando con la infanta

Hoy, invitado por la infanta doña Isabel, ha almorzado en su compañía el gobernador civil señor Larondo.

Fallecimiento

En Arévalo, ha fallecido el diputado provincial por aquel distrito don Emilio Barrado, padre político del primer teniente ayudante de profesor de la Academia de Artillería don Hermenegildo Tomé.

Reciba nuestro pésame la familia toda del finado.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Cenida: cocido. Cena: judías de color con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 85; niños, 55; total, 140. En la cena: adultos, 80; niños, 50; total, 130. Total general, 270. Costado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 676'45; dirección del viento, sur; fuerza, calma; cielo, despejado; termómetro seco, 32'0; termómetro húmedo, 21'2; pluviómetro, 0'0; temperatura máxima á la sombra, 34'8. En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 678'9; dirección del viento, noroeste; fuerza, ventolina; cielo, despejado; termómetro seco, 20'0; húmedo, 17'0; temperatura mínima 15'0.

Sucesos y ocurrencias

Caída de una caballería

El sábado último, á consecuencia de una caída de una caballería, en el Puente de Hierro, se produjo una contusión y distensión de los ligamentos de la mano derecha del niño de once años de edad Pascual de Pascual Galindo.

En la Casa de Socorro se le curó de dichas lesiones.

Herido en un baile

En el baile del barrio del Salvador, cuestionaron anteanoche dos individuos, resultando herido Segundo Barbudo Valle de veintidos años.

Conducido por dos serenos á la Casa de Socorro, y reconocido detenidamente, se le apreciaron dos heridas contusas en la cabeza, calificadas de pronóstico reservado.

Estas heridas le fueron ocasionadas por su contrincante con un frasco de cristal. Del hecho tiene conocimiento el Juzgado.

Rodando por la escalera

Gil Callejo Guíjarro, de cuarenta y cuatro años de edad, tuvo la desgracia de sufrir ayer una caída por las escaleras de su domicilio, produciéndose una fuerte contusión en la región lumbar, con hundimiento de la última costilla izquierda.

Se le asistió en la Casa de Socorro.

Una herida

También fué curada ayer mañana en el citado establecimiento la niña de diez años Isidora Criado Calvo, que presentaba pequeñas erosiones en ambas rodillas á consecuencia de haberla atropellado un ciclista.

El Juzgado tiene conocimiento del suceso.

Par un movimiento brusco

La niña de nueve años Teresa Pérez Herranz, fué curada ayer en la Casa de Socorro, de una distensión de los ligamentos de la mano derecha, causada por un movimiento brusco.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO

TELÉFONO 14

INFIRMERÍA DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Para los exploradores

Todos aquellos exploradores que quieran hacer la excursión al Paular, que comienza desde el sábado próximo á las 15'00 hasta el lunes á las 20'30, han de hacer inscripción en Secretaría antes de la tarde del jueves y la entrega de 3 pesetas, que se ha fijado como coste de la vidual máximo de la excursión.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos. Los de pureza garantizada.

Se tuestan y elaboran en Santa Bárbara

CERVANTES, 21

Servicio de trenes por la línea de Segovia, desde el 15 de Junio de 1916

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Mercaancias, Ligero, Rápido, Mixto, Mensajerías, Correo, Transva, Expreso, and specific train numbers and times for both descending and ascending directions.

OBSERVACIONES.—Los trenes expresos 8 y 4 circularán desde el día 25 de Junio. Admiten y dejan viajeros de primera y segunda clase en todas las estaciones donde tienen parada. El número 8 solo admite viajeros de tercera en Madrid, Segovia y Medina cuando destino á las estaciones comprendidas entre Miranda y San Sebastian, ambas inclusive. El 4, entre Medina y Madrid, admite y deja viajeros de tercera en todas las estaciones donde para. Ambos trenes solo disponen de un número limitado de asientos de dicha última clase. El rápido número 5 circula los lunes, miércoles y viernes y el número 6, los martes, jueves y sábados. Los de igual denominación, números 9 y 10, durante la temporada del 25 de Junio al 25 de Agosto, solo admiten viajeros de primera clase para recor-

ridos no menores de cien kilómetros, y en el resto del año, para cualquier recorrido. Aquella limitación rige en una y en otra época con respecto á los viajeros de segunda clase, cuyo número de asientos también es limitado. El mixto número 88 admite los jueves y sábados, en todas las estaciones de la línea de Segovia, viajeros portadores de billete directo con destino á las estaciones de la línea de Medina del Campo á Zamora. Los billetes de ida y vuelta de expedición diaria á precio reducido, no son utilizables para hacer el viaje en correo y expresos en dirección á Madrid, desde el 15 de Agosto al 1.º de Noviembre, y en dirección al Norte, desde el 15 de Junio al 15 de Agosto.

Fiesta de barrio
A las diez y media de la mañana de ayer, en la iglesia de El Salvador, para conmemorar la fiesta de su Santo Patrón, se celebró solemne misa sacramental.
Fue cantada por un nutrido coro de señoras, dirigidas por el socrante de la floritas, dirigidas por el socrante de la floritas, don Mariano Mora.
Ocupó la cátedra sagrada el celoso cura regente don Aniano Bravo, quien hizo una hermosa apología de la parroquia.
Por la tarde, a las cinco, hubo Reserva.
Con motivo de esta fiesta parroquial, ha habido bailes de tamboril y de sala, organizados por los mozos del barrio.

COMPRE V. LOS ULTRAMARINOS DE SAMUEL GONZALEZ
CALLE DE ISABEL LA CATOLICA, 2 (ESQUINA A LA PLAZA MAYOR)
La única casa que puede vender más barato que ninguna otra.

PRUEBE V. EL CHO-COLATE La Fuencisla
Cine Ideal
Muy concurridos se han visto las secciones de ayer y el sábado en el Cine Ideal.
La película Nerón y Agripina, admirablemente proyectada, fué muy del agrado del público.

Si queréis desear el tabaco y no fumar, usad las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpas, 7.

Felipe-Barrios
CONSULTA DE MEDICINA DE DOÑA A. TERES
CALLE DE SAN AGUSTIN, 18

Registro civil
Se han inscrito las partidas de nacimiento de María de las Nieves Falcón Bravo, Domingo Cuesta Velasco y Nieves García Arribas, y las de defunción de Epifania Bravo García, de 21 años; Angel Rivera Parra, de diez meses, y Tiburcia Marugán Bautista, de 68 años.

La guerra con las armas produce el exterminio de la Humanidad; la guerra de las industrias la mejora y selecciona. El Llor del Polo es, por selección, el mejor dentífrico del mundo.

INFORMACIÓN GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

Los triunfos rusos.—Luchas encarnizadas.—Éxitos locales rusos.
París.—Se lucha encarnizadamente en las orillas de los ríos Graberka y Sereth, al sur de Brody, con éxito para nosotros.
Nuestros elementos se fortifican en la orilla derecha y por un golpe impetuoso se apoderaron de dos aldeas situadas al sur-este del río.
En uno de estos puntos hubo violentísima lucha, siendo desalojado el enemigo del pueblo casa por casa; dió después varios contraataques, siendo rechazados todos ellos con fuertes pérdidas para el enemigo.
Hicimos en este punto más de 1.200 prisioneros, que continúan sirviendo a los campos de concentración rusos.

Los rusos cruzan el Sereth por otro punto.
París.—El enemigo fué expulsado de las Dunas que aun ocupaba al sur de Zaruze, en el Smolod. Fueron rechazados todos los contraataques.
Fueron capturados cuatro oficiales, 300 hombres y cuatro ametralladoras.
En Zalezze, y al noroeste del mismo, los rusos han ganado la orilla oeste del Sereth.
Frente del Archiduque Carlos.—El ejército del general conde de Bothemer ha sostenido combates de poca importancia.
Las tropas alemanas han ampliado sus éxitos en los Cárpatos.

Los ataques aéreos contra Inglaterra.—Detalles de una incursión de los zeppelins.
Nueve 6.—Como complemento de las noticias oficiales respecto al ataque aéreo contra Inglaterra en la noche del 2 al 3 del actual, comunican aún los siguientes detalles.
En Harwich las fuerzas navales surtas

en el puerto, así como los astilleros y dependencias de los ferrocarriles, fueron intensamente bombardeados en dos ataques.
En el condado de Norfolk fueron atacados los establecimientos industriales y baterías de reflectores de Norwich y Winton. Además se dirigió el ataque contra Lowestoft, en cuyas cercanías hay grandes fábricas, en las que las bombas arrojadas produjeron varios conatos de incendios.

Respecto a la contracción inglesa hay que observar que en el viaje de ida, y al pasar sobre los «Hoofden», un hidroavión, que apareció de pronto de entre las nubes, atacó tres veces, sin resultado, a uno de los dirigibles navales alemanes.
El aparato enemigo, a causa del fuego de nuestras ametralladoras, huyó en dirección Oeste. También, delante de Yarmouth, uno de los dirigibles alemanes encontró a un hidroavión inglés, que fué igualmente ahuyentado.

Madrid

La asamblea de Covadonga
Según parece, está ya acordada definitivamente la fecha en que ha de celebrarse en Covadonga la Asamblea de las derechas. Se verificará el día 2 de Octubre próximo.

Los secretarios de Ayuntamientos
El diputado a Cortes don Mariano Alonso Castilla ha interesado vivamente del señor Ruiz Jimenez la pronta realización de las aspiraciones de los secretarios de Corporaciones municipales.

El ministro de la Gobernación prometió atender estas pretensiones, y procurará, según dijo, que el Gobierno las recoja.

Asuntos económicos
En los centros financieros, en los que se siguen con singular interés la labor y las orientaciones económicas del ministro de Hacienda, son comentadas las noticias que, relacionadas con los futuros presupuestos, publican algunos periódicos.

En general, se estiman dichas referencias en los centros financieros como desprovistas de fundamento, aunque estén inspiradas en un legítimo deseo de satisfacer la curiosidad que en la opinión despiertan los planes del señor Alba.

El conde de Romanones
El presidente del Consejo marchó ayer por la mañana, a primera hora, al campo, donde pasó todo el día.

Vacante provista
Para ocupar la vacante producida en el Consejo de Estado por el fallecimiento del señor Santos Guzmán, será nombrado el ex ministro conservador señor conde de Esteban Collantes.

Provincias

El crimen de Ciorzio
Pamplona.—Se conocen detalles del crimen de Ciorzio.

La señora Juana Zulueta mató a su esposo don Bruno Villereal, de un hachazo. La víctima estaba sentada en una silla y de improviso, le fué asestado el terrible golpe.

La agresora es una demente que ya estuvo en cierta ocasión en el manicomio de Santa Agueda.

Después de cometer el crimen fué a casa de una vecina suya, con las manos ensangrentadas.
Allí, al ser detenida, negó el crimen; pero después acabó por confesarlo, diciendo que su marido le daba malos tratos.

Bandidaje terrorífico
Ronda.—Dicen que un bandido conocido por el mote de «Pasos Largos» extiende el terror por los pueblos de la comarca.

Recientemente ha realizado dos asesinatos, y producido gran terror entre los propietarios, los cuales no se atreven en esta época de recolección a visitar sus propiedades, viéndose obligados a permanecer en los poblados.
A un propietario de Ronda lo tuvo secuestrado el citado bandido hasta que le fueron entregadas 10.000 pesetas por su rescate.

Son muchos los propietarios conminados por el bandido «Pasos Largos», para que le envíen fuertes cantidades, bajo amenazas de incendiarles sus propiedades.

Ch que de trenes
San Sebastián.—El correo que salió a las diez y media por la línea de la costa en dirección a Bilbao, chocó en Usúbil con un tren de mercancías.

Los viajeros José Cortajarena y José

Odrizola han resultado con las piernas fracturadas, y otro viajero herido levemente en un pie.

El material de los trenes quedó bastante averiado.
Poco después se dejó expedita la vía y pudo circular el expreso procedente de Bilbao.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

El presidente
Continúa en Sigüenza el conde de Romanones, el cual regresará a Madrid esta noche.

Ruiz Jiménez enfermo
El ministro de la Gobernación, que marchó ayer a Torreldones, para pasar el día en el campo, no ha podido regresar a Madrid por estar enfermo.

El Rey a Madrid
Se han recibido noticias de que el Monarca salió de Santander en el rápido, para llegar esta noche a Madrid.

La cuestión del papel
El ministro de Hacienda ha facilitado hoy una nota en la que dice que, atendiendo las justas peticiones de la Asamblea de la Prensa, y previo dictamen de la Junta de aranceles, en breve dictará una real orden suprimiendo temporalmente los derechos de arancel por la introducción de pasta para fabricar el papel y derogará la real orden del 22 de Marzo último, en virtud de la cual se gravaba la exportación del papel.
Los fabricantes se han comprometido a adquirir la pasta necesaria para fabricar el papel indispensable a las necesidades de la industria nacional y a no exportar hasta que el mercado del papel en España quede asegurado por completo.

Sobre unas denuncias
Ha sido llamado a Madrid por el ministro, el delegado de Hacienda de Gerona, con el fin de depurar varias denuncias que se han hecho contra el referido funcionario por la exportación de ganado.

CORRESPONSAL

Almacén de pescados

DE JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.
Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIOS Medio kilo?
Merluza.....	0 80
Cangric.....	1 25
Lenguadras.....	0 75
Calamares.....	1 00
Sardinias.....	0 40
Almejas.....	0 70

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 32

SE VENDE

la casa número 12, de la calle de Santo Domingo, de esta ciudad. Para tratar, con el dueño, San Clemente, 10.

ANUNCIO

Se arrienda a puro pasto la dehesa denominada «Torreilla de la Tiesa y su Vuelta», sita en término de Trujillo (Cáceres), propia de don Juan Antonio Pérez Aloe y otros señores, admitiéndose proposiciones para dicho arrendamiento, por escrito, desde la inserción de este anuncio, hasta el día 15 del próximo Agosto, en el domicilio de don Diego Rivas Moreno, Carnecería, 13, Trujillo, donde está de manifiesto el pliego de condiciones respectivo.

Gran derroche de calzado
San Juan, 8
SEGOVIA
Alpargatas desde 30 céntimos

Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, a 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, a 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, buena piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 pesetas; botas oscaría, cartera yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequin con media suela para niño, desde 2 ídem; zapatos para niño desde 0'90 ídem.

Servus. a 15 céntimos caja grande
8, San Juan, 8

EN LA GRANJA
GRAN HOTEL VEGA
8, HORNO, 8
Jardín, Baños y Garage
Este Hotel solo está abierto la temporada de verano

Círculo de la Unión
Mercantil é Industrial
CONCURSO

Hallándose vacante la plaza de consejero de este Círculo, se reciben las solicitudes en la secretaría del mismo.
Los concursantes deberán tener más de 30 años, depositar una fianza de 500 pesetas como minimum y disfrutará un sueldo de 1.250 pesetas anuales.
Igualmente existe una vacante de mozo, dotada con el haber anual de 720 pesetas.
Para ambos cargos se precisan informes excelentes.
Las solicitudes se admiten hasta el día 17 del actual.
Segovia 7 de Agosto de 1916.—Por acuerdo de la Junta Directiva: El secretario, F. Manzanares.

SE VENDE

jardinera con guarniciones, todo en buen estado y de buena construcción.
Razón y detalles, talleres de Eulio Fernanz, plaza del Conde de Ceste.

Ama de cría

soltera, de 19 años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres.
Dirigirse a Juliana García, en Coca.

Atención

Asombrosa liquidación

POR TRASLADO DE LOCAL
Ponemos en conocimiento de nuestros clientes y del público en general, como habiendo adquirido varios lotes de géneros extranjeros, en particular uno en trajes interiores finísimos, propios de la estación, esperamos, pues, para ver la verdad, visiten esta su casa

Calle de Juan Bravo, 21
Esquina a las Sirenas
donde encontrarán géneros a granel en todos los artículos que existen en dicha casa.

SE CEDE EL LOCAL
No confundirse
JUAN BRAVO, NÚM. 21
Esquina a las Sirenas, Segovia
Sólo por ocho días

Se alquila

piso bajo, en 25 pesetas mensuales; tiene sol de mediodía, instalación de luz eléctrica, pila para lavar y agua también en la cocina.
Informará don Epifanio Herrero, calle del Carmen, número 2.

El Suizo

Gran Café Restaurant y Billar
DE
Hermenegildo Alonso
Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch.
Servicio a la Carta, por cubiertos.
ABIERTO DEL DIA 8
3 PSETAS
CONSOVÉ T PLOCA
TURNER GLASS
TRU HA ANDALUZA
SOLOMILLO ROTI
POSTRES, PAN Y VINO

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descaños de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de afecciones, visitar **SEGOVIA** el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos en el Hotel Fornos.
Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto Montero, 32, primero.

COSA RICA

Vino como el que yo vendo, aquí no lo encontraréis; y barato, lo sabéis.
Blanco y negro es lo que expendo.
¡Probad y os convenceréis!

Melitón Martín, 4
TIENDA DE VINOS
Frente al Hotel Comercio

Crescencio González

Se vende

tres mesas de billar seminuevas; un aparato para bar completo y una máquina para llenar sifones.
Razón, en la almoneda del Café Montero, en Segovia, Plaza Mayor, números 30, 31 y 32.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta b)

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

SUPERFOSFATOS
Y
ABONOS MINERALES
Peñarroya
Fabrica en Pueblo Nuevo del Terrible.-P. de Córdoba

Maravillas de España

álbums publicados.
MADRID, BARCELONA, SAN SEBASTIÁN, VALENCIA y la Costa de Levante
PRECIO DE CADA ALBUM 3 pesetas en Madrid, 3,50 pesetas en Provincias.

VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE
COMPRENDE TAMBIÉN VISTAS Y DESCRIPCIÓN DE MURCIA ALICANTE TARRAGONA CASTELLÓN CARTAGENA ALCOY

NO PIERDA LA OCASIÓN Y ADQUIERA EN CUALQUIER LIBRERÍA LOS ALBUMS DE **Las Maravillas de España.**
CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

Fundada 1762.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fiebre del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de **Alcock**
Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro que disipan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

Agentes en España: J. URBACH & Ca. BARCELONA.

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGURO REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 años de existencia

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS

PNEUMÓGENO

Preparado por la casa URBACH. Se vende en farmacias y droguerías

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron fanegas de trigo que se pagaron a 6 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 negas de trigo, que se pagaron a 61'00 es las 94 libras.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 15'00 pesetas fanega.
Centeno, 11'50 id. id.
Cebada, 7'50 id. id.
Avena, id. 5'50 id.
Algarroba, 11 id. id.

Mercados

FEDRAZA
Trigo, la fanega, 15'58 pesetas.
Centeno, id. 11'75 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 29'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 14'50 id.

Corresponsal

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 61'00 reales las 94 libras.
Centeno, a 46 id.
Cebada, a 37 id. id.
Algarroba, a 48 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 104 id.

AYLLON
Trigo, la fanega, 15'70 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'09 id.
Yeros, id. 12'75 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Alubias, la fanega, 28 id.
Avena, id. 8'00 id.
Cerdos comaneros de 25 a 30 pesetas

Corresponsal

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 62 reales.
Centeno, id. 46 id.
Cebada, id. 37 id.
Algarroba, id. 49 id.
Avena, a 25 id.

Lana sin lavar, la arroba, 161 id. Corresponsal.

FUENTEPÉLAYO
Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, a 12'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id. Corresponsal.

SEMPULVEDA
Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id. Corresponsal.

PEÑAFIEL
Trigo, a 58'00 reales, fanega.
Centeno, a 48 id.
Cebada, a 40 id.

AREVALO
Trigo, a 60 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, a 49 y 50 id.
Cebada, a 31 y 32 id.
Algarroba, a 41 y 48 id.
Tendencia del mercado firme.
Temperal, bueno.

Corresponsal

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 58'00 reales las 94 libras.

ACADEMIA
Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a Cuerpos de Correos, Telégrafos y Alcaides; y para obtener en tres años Grado de Bachiller, con matriculación en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculación en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos a Dirección
San Marcos, 3, Madrid

BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.
(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

opinión pública—¿qué debe entenderse por opinión pública?—se indignó contra esta dislocación del antiguo Reichsland alemán. El primero de Abril en el Reichstag de Alemania del Norte se pronuncian violentas interpelaciones. Bismark aprovecha la ocasión para movilizar contra Francia, lo que, como es natural, provoca, por parte de ésta, represalias de armamento. Temí que estallase en Europa una nueva conflagración. No faltaban gentes que la atizasen; en París, Cassagnac y Emilio Girardin, y en Berlín, Meozel y Enrique Leo. ¿Estos provocadores tienen el menor sentimiento de su inmensa responsabilidad? Me cuesta trabajo creerlo. Por entonces—no lo he sabido hasta muchos años des-

pués—el profesor Simón se expresaba en estos términos ante el príncipe Ederico de Prusia:
—Si Francia y Holanda hay llegado ya a un común acuerdo, la guerra es inevitable. El príncipe visiblemente alterado, respondió:
—No conoce usted lo que es la guerra. Si la hubiese visto de cerca, no pronunciaría esas palabras con tanta tranquilidad. Yo sí que la he visto, y puedo decirle que el más sagrado de los deberes es intentarlo todo para evitarla.
Y, por esta vez, se avitó. El 11 de Mayo se celebró en Londres una conferencia cuyo feliz resultado fué el mantenimiento de la paz. El Luxemburgo quedó neutralizado, y Prusia retiró de él sus tropas. ¡Los amigos de la paz respiraron! El emperador Napoleón era de este número. Pero, en Francia, el partido de la guerra no se satisfizo. En Alemania se elevaron varias voces para vituperar a Prusia por esta «condescendencia muy parecida al miedo». El éxito afortunado que en

esta ocasión obtuvo la conferencia de Londres podría conseguirse siempre que surgen conflictos internacionales. Los diplomáticos, si pusiesen en ello toda su voluntad, podrían conjurar siempre la guerra y realizar lo que el príncipe Federico—Federico el Noble—llamaba «el más grande de los deberes.»

En Mayo nos fuimos a París para visitar la Exposición.
No conocía yo la capital de Francia y quedé deslumbrada de su esplendor y de su vida. El Imperio estaba en todo su apogeo; varias testas coronadas de Europa se encontraban en París. Esta ciudad brillaba entonces con toda su incomparable esplendidez, y nada hacía presentir la tormenta que se cernía en su horizonte. Todos los pueblos de la tierra se habían dado cita en el palacio del Campo de Marte para tomar parte ó admirar «quella noble rivalidad de la industria; rivalidad bendita, puesto que se esfuerza siempre en crear y jamás en destruir. ¡Cuántas obras de arte!

Se sentía una orgullosa de pertenecer a una época de tanta cultura y progreso. Al mismo tiempo, se sentía orgullo, se respiraban anhelos de no ver jamás interrumpida la paz; porque una guerra hubiera detenido ó comprometido aquel magnífico desarrollo de la civilización. Aquellos reyes, aquellos príncipes, recibidos con tanta magnificencia por la emperatriz, no podían pensar jamás en cambiar cañonazos con sus huéspedes ó entre sí. Consideraba yo aquella fiesta espléndida como testimonio de una era de paz. Vi confirmada esta esperanza con la noticia de un proyecto de desarme general acariciado por el emperador. Era, en efecto, una idea de Napoleón III. No esperaba más que la ocasión favorable para proponer a las potencias europeas la reducción a un *minimum* de sus efectivos militares. Si se hubiese llevado a la práctica este proyecto hubiera sido la realización del pensamiento de Kant, formulado en el párrafo tercero de los *Artículos preliminares de la Paz perpetua*.
Con el tiempo, los ejércitos permanentes